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      З 1 до 31 жовтня в рамках Міжнародного місячника шкільних бібліотек щорічно проводиться 
Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек. 
      У рекомендаціях до проведення ВМШБ сказано : «Україна!.. Це слово з глибокою шаною й 
гордістю промовляють справжні сини і доньки України. Україна — це історія народу, який 
упродовж багатьох років боровся за свою свободу й незалежність. Це її славні лицарі й сини: 
Петро Сагайдачний, Іван Сірко, Богдан Хмельницький, Іван Мазепа, Устим Кармелюк, які віддали 
своє життя за щастя народу. Це відомі всьому світові діячі української культури: Тарас Шевченко, 
Іван Франко, Леся Українка, Михайло Коцюбинський, Олесь Гончар, Олександр Довженко, Микола 
Лисенко, Марія Заньковецька, Павло Загребельний, Катерина Білокур, Ліна Костенко та багато 
інших.  
    У 2014 році росія окупувала Крим і розпочала війну на Донбасі, а 24 лютого 2022 року російська 
армія розпочала широкомасштабне вторгнення на територію України. Вже дев’ять років 
український народ дає відсіч агресору і мужньо бореться за відновлення своєї територіальної 
цілісності, за збереження своєї незалежності і суверенітету. Незважаючи на все, український народ 
продовжує боротися за свою свободу та незалежність. Ми продовжуємо жити в умовах війни, 
проте дух нації не зламаний. Місцеві громади, добровольці та волонтери допомагають 
відновлювати побудоване раніше й забезпечують потреби військових та бійців на передовій.  
   В умовах повномасштабної війни особливого значення набуває національно-патріотичне 
виховання. Загальноприйнятим є розуміння патріотизму як усвідомлене почуття любові до 
Батьківщини та діяльність, що спрямована на служіння та захист інтересів своєї Вітчизни»  
 

1. Відкриття Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек, ознайомлення з 

планом роботи. 

      З непохитною вірою в перемогу України та усвідомленням 
руйнівних наслідків війни цьогорічний Всеукраїнський місячник 
шкільних бібліотек відкрився під гаслом «Вірю в майбутнє 
твоє, Україно!». 
   Школярі, батьки та гості нашої школи мають можливість 
ознайомитися з планом роботи під час ВМШБ, що 
представлений увазі користувачів на загальношкільній дошці 
об’яв та на вході до бібліотеки. 
 

2. Виставка художньої літератури: «Закохайтесь у читання», представляє твори 

письменників та поетів України з метою популяризації мови та культури. 
     Щоб закохати дитину  читання потрібно, щоб ваша дитина читала щодня добровільно. 

Деякі діти роблять саме так, і вони краще вчаться в школі. 



          Навчальна успішність найбільш тісно пов'язана з 
навичками читання. Діти, котрі читають 
самостійно, мають кращу успішність із різних 
предметів і більший запас знань, ніж їх 
однолітки. 

     Дорослі повинні  розвивати у дітей змалечку 
звичку читати книги. У молодших класах вони 
можуть полюбити читати. Але читання потребує 
зусиль, а навколо стільки розваг, що для 
молодших школярів читання видається радше 
роботою, ніж розвагою. Діти ще не можуть 
сприймати читання як веселе заняття. 
Допоможіть їм знайти такі твори, які дійсно їх 
закохають у читання. У нашій шкільній бібліотеці 
багато нових книг сучасних авторів і класиків 
світової літератури. Спонукайте дітей 
відвідувати бібліотеку. Приходьте з ними і 
обирайте книжки для сімейного читання. 
Рекомендовано до читання твори українських 

письменників зі спеціалізованої виставки у шкільній бібліотеці. 
 

3. Книжкова виставка: «Свою Україну любіть!», що популяризує українську 
історію, свята, традиції та звичаї. 

    Україна – це наша незрівнянна рідна країна. Ця земля, 
змішана ароматами квітів і трав, завжди залишає на душі 
сліди, незгасле життєве тепло. 
    Своїми красивими ландшафтами Україна манить, наче 
миттєва подорож у світ мрій. На Заході, Карпати розкинули 
свої зелені обійми, даруючи мрійникам справжнє небо на 
землі. Гірські потоки та яскраві рослини створюють враження 
якогось казкового світу. А на Півдні, незважаючи, що 
сьогодні - це окупована територія, мальовничі Кримські гори 
зберігають невловиму красу Ай-Петрі. 
    Моя Україна – це культурна скарбниця, багата на творчі 
таланти і дорогоцінні традиції. Музика та мистецтво в серці 
кожного українця. Мелодії бандури сповільнюють час, а 
вишивані рушники розповідають давні історії. Українська 
мова – це мелодія для душі, що розповідає про наше минуле 
та майбутнє. 
    Але найбільше, ми люблю Україну за її людей – гостинних, 
відданих, завжди готових допомогти. В кожному селі і місті – 
своя тепла оселя, де завжди раді тобі, як старому другові. 
Серця українців – це невичерпний скарб. В наших серцях 
завжди буде жити гаряча любов і, незалежно від відстані і 
часу,  наша любов до України не згасне. 
 Рекомендовано до прослуховування пісню у виконанні 
Наталії Бучинської «Я люблю Україну» за покликанням https://www.youtube.com/watch?v=6vo03-
zXaVo&t=17s  

 
 

4. Оголошення благодійної акції: «Подаруй  книгу бібліотеці» 
     Дарування книг у бібліотеку — це давня форма доброчинності та надійне джерело 
поповнення бібліотечного фонду. 

https://www.youtube.com/watch?v=6vo03-zXaVo&t=17s
https://www.youtube.com/watch?v=6vo03-zXaVo&t=17s


        Дарунки книг у бібліотеку — це поклик 
душі, безкорислива щедрість та добра воля 
дарувальників. А надходження подарунків у 
бібліотеку — це показник вагомості 
бібліотеки, її місця в суспільному житті. 
   Бібліотека ПШ № 322 щиро вдячна за 
книги, отримані в дарунок від постійних 
читачів. Нам важлива ваша підтримка, 
шановні користувачі! Ми завжди раді 
кожному вашому візиту та твердо 
переконані: у навчанні, роботі, дозвіллі, 
саморозвитку та вдосконаленні ви варті 
найкращого. 
Вже не перший рік шкільна бібліотека 
проводить акцію «ПОДАРУЙ БІБЛІОТЕЦІ 

КНИГУ ». За останні роки завдяки  вам, дорогі користувачі, фонд нашої бібліотеки поповнився на 
більш, ніж 400 примірників художньої та науково-популярної літератури.  
     В кожного з нас вдома є книги, які ми вже прочитали і можемо поділитись ними з іншими 
людьми, які захоплюються читанням. Здавалось би важко в наш час достукатись до людських 
сердець, та дуже приємно, що серед наших читачів так багато небайдужих людей, які знаходять 
можливість відгукнутись на заклик про допомогу. Передати книгу в дар бібліотеці - значить 
подарувати книзі друге життя і справжнє задоволення багатьом читачам на довгі роки. 

 
 

5. Слайд-презентація: «Історія писемності» з метою популяризації української 
мови. 

     Учні 1 х класів познайомилися з історією виникнення писемності та вчилися писати слова за 
допомогою піктограм. Також познайомилися з історією 
виникнення писемності. 
   Поява писемності уможливила передачу інформації, знань від 
покоління до покоління. 
      У стародавні часи людська пам’ять була єдиним засобом 
збереження та передачі суспільного досвіду, інформації про події 
та людей. Історія знає так звані безписемні цивілізації, де 
величезна кількість необхідних відомостей просто завчалась 
напам’ять жерцями, законознавцями, вчителями, а на далекі 
відстані посилались „живі листи” – гінці. 
     Попередниками класичної писемності вважаються предметне, 
вузликове та піктографічне письмо, які допомагали 
запам’ятовуванню усних повідомлень.  
   Піктографічне письмо з часом 
поступово трансформується в 

ієрогліфічну писемність (давньоєгипетська, шумерська та інші 
найдавніші системи письма).  У Шумері, Вавилонії, Ассирії писали 
тригранними гострими паличками на сирій глині. Кожен штрих 
був схожий на маленький цвях або кілочок. Тому й писемність 
цих народів називається клинописом. 
    Іншим видом писемності є фонетичне письмо(літерно-звукове, 
алфавітне). В ньому кожен окремий знак (літера) передає, як 
правило, один звук. 
Однією із найдавніших фонетичних систем є фінікійське письмо. 
Від фінікійського письма походять майже всі алфавітні системи 
письма, у тому числі грецьке письмо, від якого в свою чергу 



походять латинське письмо та кирилиця. Кирилиця є однією з двох (разом із глаголицею) перших 
слов’янських азбук. 
Названа за іменем слов’янського просвітителя Кирила. Створена на основі грецького письма в кін. 
IX – поч. X ст. з доданням декількох літер. Була поширена у південних та східних слов’ян і лягла в 
основу українського алфавіту. 
На сьогодні найпоширенішими у світі є: 
Латиниця (абеткова), кирилиця (абеткова), арабська в’язь (Консонантна писемність), хангиль 
(ознаково-абеткова), деванагарі (Абуґіда), китайська писемність (логографічні). 
Рекомендовано до перегляду пізнавальне відео «Хто такі Кирило та Мефодій та як вони 

придумали абетку?» за покликанням 

  https://www.youtube.com/watch?v=VImXuWmBTuY&t=5s  
 
 

6. Бесіда: «Нам українською судилось говорити» з метою пробудження у школярів 
глибокого інтересу до історії рідного краю. 

    Кожна сучасна мова — і українська не виняток — почала формуватися дуже і дуже давно. В часи, 
про які немає жодних певних даних. Жодних граматик чи підручників для вивчення мови не було, 

тому наші предки засвоювали її на 
слух і говорили так, як говорили в 
їхньому рідному місті або селі. 
    Але сьогодні відомо, що українська 
мова існує не сама по собі. Вона 
споріднена з багатьма іншими, які 
називають слов’янськими. З появою 
перших писемних пам’яток 
починається етап мови, який науковці 
називають давньоукраїнським. 
    На цьому етапі українська набуває 
більшости рис, за якими її впізнають і 
сьогодні. Найважливішою та найменш 

очевидною для сучасних людей зміною було зменшення кількості голосних і збільшення кількості 
приголосних.  
    «Енеїда» Івана Котляревського — це перший твір новою українською літературною мовою. 
Котляревський написав «Енеїду», щоб нарешті подолати прірву між розмовною мовою та різними 
варіантами писемної? І це правда. 
     У XVIII та ще більше у XIX століттях по 
всій Європі прокинувся жвавий інтерес до 
народів, їхніх традицій та способу думання 
— саме на цьому ґрунті формувалися 
національно-визвольні рухи, які потім 
спричинили постання багатьох сучасних 
європейських держав (Німеччини, Італії, 
Чехії, Польщі, Угорщини тощо). 
     Українська мова була багато раз під 
забороною  і пережила певні 
трансформації. За часів Незалежності 
почали відбуватися зміни. І йдеться не 
лише про сленг, який за означенням, у всіх мовах, змінний що кілька років (прикинь, сто 
п’ятсот тощо). І не тільки про неологізми на позначення нових явищ, а також на сьогодні 
домінантною мовою у світі є англійська, то українська щодня поповнюється англіцизмами:  (як-
от ноутбук, роумінг, локдаун, смартфон, тітушки або коронакриза). У 1990-х почали 
повертатися до вжитку певні слова, заборонені або навмисне забуті в радянські часи. Так ми стали 

https://www.youtube.com/watch?v=VImXuWmBTuY&t=5s


казати предківське відсоток, часопис, шпиталь, загал, громада (за радянських часів переважно 
— община), гурт (раніше — група). 
     Водночас почалася відмова від росіянізмів. 
    Сподіваємося, що українці вибиратимуть українську хай навіть не як мову своїх предків, бо 
родинні історії були різні, а як мову своїх дітей; мову не лише багатьох поколінь людей, які жили 
на цих землях, а й мову майбутнього. І пам’ятатимуть: українськомовна Україна — це Україна, 
захищена від зовнішнього ворога власною єдністю. 
Рекомендовано до перегляду відео «Цікавинки про мову» за покликанням 
https://www.youtube.com/watch?v=wWxmVQ1COtA&t=3s  
 

 
7. Дискусія: «Право на життя» з метою формування в учнів національної 

свідомості, знання своїх прав та відстоювання їх. 
         Право на життя становить основу всіх прав людини. Стаття 27 Конституції України закріплює 
невід'ємне право кожної 
особи на життя: «ніхто не 
може бути свавільно 
позбавлений життя. 
Обов'язок держави — 
захищати життя людини». 
Кожен має право 
захищати своє життя і 
здоров'я, життя і здоров'я 
інших людей від 
протиправних посягань. 
     Право на життя є правом, яке безпосередньо входить до сфери відповідальності держави за 
його здійснення. Це не означає, однак, тільки обов'язок поваги права на життя з боку держави. На 
останню покладається також обов'язок захищати вказане право. 
    24 лютого 2022 р. після початку повномасштабного нападу російської федерації на нашу 
державу, життя України та Українців змінилось… Серед масових порушень прав людини, 
найнезахищенішим виявилось ПРАВО НА ЖИТТЯ… Так дивно, так несправедливо, так страшно… 
     У 1945 р. на весь світ, який пережив лихоліття ІІ Світової війни пролунало «Ніколи більше»! На 
початку 2022 р., у ХХІ столітті весь світ промовляє «Україна», «Буча», «Бородянка», «Маріуполь»… І 
що?! Міжнародні організації, створені для забезпечення, утвердження та захисту прав людини, 
виявились безпорадними проти цієї агресії. Як бути? Захист права на життя в умовах війни – це про 
нас сьогоднішніх! 
      Сьогодні актуальність і важливість права на життя людини, його реалізація і захист є 
очевидними, адже без такого фундаментального права всі інші права перестають мати будь-яке 

значення. Життя це – передумова реалізації всіх 
прав і свобод людини. Дане право знаходить своє 
закріплення у всіх договорах з прав людини, є 
частиною загального міжнародного права.  
Рекомендовано до перегляду за тематикою 
дискусії мультфільм «Про чорного кота» за 
покликанням 
https://www.youtube.com/watch?v=8guUDoMg3sg&t=2s 
. Поміркуйте, які права тваринки було порушено. 

 
8. Урок патріотичного вірша: 
«Натхненне слово про рідний край» з 
метою виховання патріотизму у 
підростаючого покоління. 

https://www.youtube.com/watch?v=wWxmVQ1COtA&t=3s
https://www.youtube.com/watch?v=8guUDoMg3sg&t=2s


     Святою для кожної людини є земля, де вона зробила перший крок, вимовила перше слово, 
почула мамину пісню-колисанку, пішла стежиною до школи. Ці почуття вічні. 
Україна! Багато в світі держав, але Україна – одна. Для нас, українців, вона найкраща, найрідніша, 
наймиліша. Кожен із нас у своїх серцях несе маленький вогник гордості за те, що ми-українці, що 
ми народилися на цій прекрасній землі, єдиній і неповторній. Наш рідний край великий і гарний зі 
славною багатовіковою історією. 

Україна - це рідна мова, мальовнича 
природа, талановитий народ, чудові народні 
традиції і символи, які споконвіку шануються 
і бережуться. Можливо саме тому 
український народ зумів зберегти від забуття 
нашу душу і пісню, нашу родовідну пам'ять та 
історію, волелюбний дух і незалежність. 
Тому, на уроці патріотичного вірша  ми 
говорили про Україну у віршах, піснях, 
колисанках. 
     Діти самі декламували вірші, слухали вірші 
у виконанні відомих акторів та вірші, 
покладені на ноти – пісні, що вже стали 
класикою. Яке це диво українська пісня! Кого 
тільки не полонила її вічна краса. Українська 
пісня – то живий скарб, що йде від покоління 
до покоління, несучи радість чи смуток, 

чаруючи людську душу, даючи їй силу й натхнення. Любов до рідного краю, мови починається 
саме з пісні.  
     Рідний отчий дім. Кожна людина завжди з великою любов’ю згадує те місце, де вона 
народилася, де промайнуло її дитинство у затишній батьківській оселі. То родинне вогнище, 
маленька батьківщина кожної людини. І в кожного з вас є своє родинне вогнище, є батьківський 
дім, в якому ви живете. Людина не має права бути безбатченком, а завжди повинна пам’ятати 
батьківську хату, з якої пішла у життя, свій рідний дім, свою маленьку батьківщину, яку вона взяла 
у своє серце. Залишайтеся українцями завжди і всюди. Не забувайте місце, де ви народилися, не 
забувайте ким ви є. Не розмінюйтеся на тисячі підробок, збережіть свою неповторність.  
    Виплекати почуття вдячності і любові нам допомагає мистецтво, яке підносить кожного з нас над 
проблемами і нещастями. 
    Рекомендовано для читання вірш В. Сосюри «Любіть Україну!». Також рекомендовано до 
перегляду мультфільм « Про всіх на світі» за покликанням 
https://www.youtube.com/watch?v=KCWFtxQENCc . Поміркуйте над тим, наскільки важливий 
кожен, хто живе у певному місці і певний час. 

 
9. Нон-стоп заходи з тематики «Вірю в твоє майбутнє, Україно» (буккросинг 

«Передай книжку іншому», анкетування «Твої побажання Україні») 
       У своїх побажання Україні діти з 
захопленням, ніжністю і відданістю 
зичили свої країні процвітання, 
відновлення і, звісно ж, мирного неба. 
Якою ми хотіли би бачити Україну? 
Відповідь на це питання всі дадуть 
однакову: сильною, незалежною, 
розвиненою державою з високим 
рівнем життя, світовим лідером, 
державою з високою національною 
свідомістю громадян. А як досягти 
бажаного?  

https://www.youtube.com/watch?v=KCWFtxQENCc


   Дуже важливим є ставлення громадян до своєї країни. Потрібно ставитися до неї, як до своєї 
землі, свого дому. Необхідно любити рідну землю, дбати про неї, цінувати і поважати національні 
цінності.  
      Майбутнє держави більшою мірою залежить від узгодженості дій влади та народу. 
Та що заважає нам, українцям, вивести нашу державу на провідні позиції? Що не дає Україні, 
розташованій у центрі Європи, багатій на природні ресурси, зайняти належне місце на світовій 
арені? 
     А відповідь дуже проста – ми самі. Президент США Б. Клінтон сказав: «Треба виходити з 
принципу: не що держава зробить для тебе, а що ти зробиш для держави». 
Потрібно керуватися не короткостроковими вигодами, а думати за прийдешні покоління, 
розбиратися в усіх подіях часу, що відбуваються навколо нас, потрібно любити свою державу, 
мову не на словах, а на ділі. 
   Віримо, що Україна переможе всі політичні, економічні і соціальні негаразди та одержить статус 
розвиненої європейської держави. Віримо в перемогу України у війні, що розв’язала росія.  
     

 
 

 


